

Analizan Situación de la Ganadería en el País

Un exhaustivo análisis sobre la situación que prevalece en el rubro de la ganadería nacional, hicieron ayer en las primeras horas de la tarde, representantes ganaderos con los titulares del MAG.

El Director y sub-Director de Ganadería Ingeniero Mauricio A. Salazar y el doctor Ernesto Calderón, acompañaron a los titulares ingeniero Miguel Muyschondt Yúdice y doctor Willy Bendix Cornejo en la entrevista sostenida con los señores de la Asociación de Ganaderos de El Salvador, ingeniero Antonio Cabrales y señor Leo

López. No hubo una respuesta resolutive por parte de los titulares, así como tampoco se planteó argumento solucionador por parte de los visitantes, pero sí se tomaron algunas medidas referente a unas exposiciones ganaderas en el país y en Honduras.

Básicamente, se trató sobre la generación de algunos programas en los que los ganaderos solicitaron la ayuda y amplia colaboración del Ministerio de Agricultura y Ganadería, referentes a una exposición ganadera en Suyapa, Honduras, que

será denominada: "Exposición Nacional Agropecuaria '83" y que se efectuará del doce al dieciocho de septiembre del año en curso.

Así también, los ganaderos pidieron amplia ayuda especialmente técnica y de coordinación para montar en el país una exposición ganadera y artesanal, en San Miguel, en noviembre de 1983 y otra en La Libertad en abril de 1984.

Manifiestan los ganaderos que los eventos están encaminados a reactivar el movimiento de la crianza y explotación de la ganadería en el país y para incentivar la manufactura de artesanías diversas en beneficio de la alimentación y la economía de los salvadoreños.



DAN A CÓNOCER PROYECTO. — Directivos de la Asociación de Ganaderos de El Salvador informan a los titulares del MAG, que participarán en una exposición Ganadera, a realizarse en Honduras, en septiembre, y será denominada "Exposición Nacional Agropecuaria 83". De izquierda a derecha: Dr. Willie Bendix, Subsecretario; Ing. Antonio Cabrales, de la Asociación; Miguel Muyschondt, Ministro; Ing. Mauricio Salazar, Director de Ganadería, y el señor Leo López y López, de la Asociación.

Comerciantes Apoyan Reformas Ley Equipaje

Respalda la posición del Subsecretario de Comercio Exterior, Dr. Jorge Ernesto Recinos, en el sentido de reformar sustancialmente la Ley de Equipajes, considerada como obsoleta, ha acordado la Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, SCIS.

El espíritu de la Ley de Equipajes ya no encaja con el momento actual que vive El Salvador, pues se dio hace muchos años y dado que se ha comprobado su ineficacia, se hace necesario que los señores representantes del pueblo ante la Asamblea Constituyente, hagan un estudio al citado instrumento y le introduzcan las respectivas innovaciones.

Las Leyes deben regularse constantemente, conforme lo van demandando las necesidades históricas que son cambiantes. Ese es el caso de la Ley de Equipajes.

La Sociedad de Comerciantes e Industriales Salvadoreños, comparte lo sostenido por el doctor Recinos en lo referente a establecer un tratamiento liberal, flexible, para los artículos enviados por residente en el exterior.

Resulta ilógico, por ejemplo, que un compatriota de los cientos de miles que residen en los Estados Unidos de Norte América, envíe un regalo, un recuerdo, a sus familiares aquí, y se cobren altos impuestos a estas personas para poder quedarse con el presente. En muchos casos, el impuesto es más alto que el valor del envío y el destinatario se ve imposibilitado por lo oneroso del cobro, de poder adquirirlo.

Debe regularse también —tal como lo ha señalado el funcionario de Gobierno— lo relativo a la protección del viajero que trae como equipaje algunos artículos cuyo destino puede determinarse que no tiene ningún fin comercial y dentro de los límites prudentemente establecidos en cuanto a valor y cantidad.

En términos generales, debe hacerse por parte de la honorable Asamblea Constituyente, una revisión concluyente del citado instrumento para modernizarlo, pues como

acertadamente lo señala el doctor Recinos, la Ley de Equipajes es obsoleta e inadecuada; y por lo tanto los señores Diputados con su iniciativa de Ley bien pueden presentar la moción y, desde luego, alcanzar la promulgación, para favorecer a miles y miles de compatriotas residentes en el extranjero y también a los que residen aquí.

Por otra parte, es de reconocer que existe corrupción de algunos empleados que, aprovechándose de la situación, elevan los cobros a su manera, con el objeto que no puedan retirar los paquetes y así quedarse con ellos, perjudicando más la economía de las personas que son destinatarias.

Esto debe erradicarse definitivamente, y es deber de las autoridades correspondientes, hacerlo, en bien de la colectividad.

San Salvador, 20 de mayo de 1983.



A U T O F I N A N C I A C I O N. — Don Carlos Remberto González, Presidente de FIGAPE, anunció ayer que esa entidad autofinanciará sus propios gastos.

FIGAPE Autofinanciará sus Gastos Económicos

El "Fondo de Financiamiento y Garantía para la Pequeña Empresa" (FIGAPE), ha iniciado gestiones para autofinanciarse sus propios gastos, a fin de no depender del Gobierno, según informó ayer don Carlos Remberto González, Presidente de esa institución.

El señor González manifestó que FIGAPE cuenta con los medios suficientes para la autofinanciación,

como para no depender de los acuerdos y capital del Gobierno, sino trabajar con los recursos propios.

Afirmó el señor González que si logran recuperar todas las deudas, tendrán una cartera suficientemente grande como para trabajar con recursos propios.

El señor González es de opinión que la mayor parte de oficinas autónomas o semiautónomas tienen

iguales o mayores ventajas que FIGAPE y que sería oportuno que cada una de ellas también buscara la forma de su independencia económica.

Por otro lado, el señor González manifestó que FIGAPE cumplirá diez años de labores en septiembre, para lo cual sus ejecutivos ya comenzaron a hacer los preparativos del caso.

Uno de los actos principales será la presencia de ex-Presidentes de esa institución, entre quienes se hallan el Dr. Rogelio Sánchez, Lic. Alejandro Dagoberro Marroquín y Lic. Quintana. Le rendirán homenaje póstumo a don Lucio Platero, según se informó.

Todos ellos—dijo el señor González— han contribuido al engrandecimiento de la institución.

También entregarán diplomas y premios a los empleados más antiguos en reconocimiento a sus actividades.

Ahórcase Reo Acusado de Terrorismo

Un reo acusado de actividades subversivas se ahorcó en una celda de la Policía Nacional, según se informó ayer en el Juzgado de Turno de San Salvador.

Se trata de Maximiliano Antonio Rubio Rubio, agricultor, quien nació en El Sauce, La Unión, el 13 de mayo de 1948.

En el Juzgado de Turno se informó que Rubio fue capturado ayer hizo 13 días en San Miguel, bajo cargos de participar en actos terroristas.

Rubio—de acuerdo con los datos— se hallaba solo en la celda número 2, en donde ayer en la mañana apareció ahorcado.

Al reconocerlo legalmente las autoridades judiciales, notaron que el cadáver ya se hallaba rígido, por lo cual el médico forense afirmó que su muerte ocurrió una noche antes.

Comisiones para Ayudar a Damnificados de Mercado

SAN MIGUEL.— A iniciativa del gobernador Carlos Morales Turcios, se organizaron las comisiones que realizarán actividades en beneficio de los damnificados del Mercado Municipal, destruido por un incendio el 13 de mayo.

Para tal efecto, hubo una reunión entre las autoridades civiles, militares y eclesíásticas, así como representantes de las distintas dependencias oficiales de esta ciudad.

Las comisiones son las siguientes: Finanzas, integrada por Salvador Galeas, Jorge Alberto Portillo, Víctor Manuel Alvaréz, Jorge Balmore Orantes y Prof. Héctor Antonio Pérez, Comisión de Publicidad: Miguel Ángel

Fuentes, Rolando Alirio Mena, Gilberto Baiza Canizález, Mauricio Zelaya y Carlos Ulloa.

La Comisión de Asistencia Social la forman: Dr. Francisco Meléndez, Juan Antonio Gómez, Mario Ascencio, Ing. Atilio Navarrete y Rodolfo Antonio Silva. También se integraron comisiones Magisterial, Artística, Seguridad, etc.

Informaron que todos los elementos nombrados están dispuestos a trabajar duro, a fin de montar la Marathon de 48 horas, que se realizará en beneficio de los comerciantes en pequeño, que sufrieron pérdidas en el incendio del mercado.

Convención Tratará la Importancia Secretarista

La coordinadora y la directiva de ASES, persiguen la colaboración de la empresa privada, para que dé apoyo completo a la participación de todas las secretarías en la VI Convención Nacional, que enfocará la importancia de la misma.

Así lo informó ayer la señorita Juana Artiga, miembro de la comisión de publicidad del evento, que se realizará los días 4 y 5 de junio, en el Hotel Camino Real.

También dijo que el apoyo de la empresa pri-

vada, podría ser económico, publicitario y de incentivo al personal de secretarías que participen en la convención, que se calcula que será de 600, y que tiene como tema central: "Integración Secretarista". Participarán en la convención miembros de las asociaciones de secretarías del área centroamericana; además en la jornada de perfeccionamiento secretarial, está invitado el Dr. Carlos Benjamin Valiente, quien conducirá un tema importante.



CONVENCIÓN SECRETARIAL. — "La superación gremial y profesional será enfocada en la VI Convención Nacional de Secretarías", informa la señorita Juana Artiga, miembro de la comisión organizadora.